

Молодежная национальная политика как направление государственно-общественного партнерства

Научный руководитель – Полунов Александр Юрьевич

Осипов Игорь Вячеславович

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет государственного управления, Москва, Россия

E-mail: bonafid74@gmail.com

В конце 2016 года Правительством Российской Федерации была утверждена государственная программа «Реализация государственной национальной политики» [2]. В ней помимо всего прочего обращает на себя внимание Подпрограмма 1 "Государственно-общественное партнерство в сфере государственной национальной политики Российской Федерации", которая ориентируется не только на развитие взаимодействия государства и институтов гражданского общества, но и на повышение влияния и вовлечение молодежи в сферу действия национальной политики.

Одним из целевых индикаторов подпрограммы установлено количество молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, участвующих в проектах и программах в сфере реализации государственной национальной политики Российской Федерации. Вовлечение молодежи будет осуществляться по направлениям, которые были апробированы в последние годы, и во многом представляют собой лагерно-фестивальную концепцию воплощения. Как отмечается в Докладе Общественной палаты о состоянии гражданского общества в Российской Федерации за 2016 год, «молодежные форумы - это важный шаг на пути к выстраиванию горизонтальных связей между регионами, они позволяют инициативам активистов становиться региональными и федеральными проектами» [1].

Вместе с тем, необходимо отметить и то, что концепция проведения форумов должна развиваться. В частности, следует закрепить некоторую форму перехода активной очной фазы мероприятия в заочную форму коммуникативной площадки и сохранения нарабатанного потенциала. Как представляется подобный подход позволит не только повысить эффективность проведения массового мероприятия, но и позволит создать площадки, которые сами по себе, без участия государства, будут выполнять позитивную роль в реализации целей национальной политики.

Как отмечалось ранее, наряду с молодежным направлением, данная подпрограмма ориентирована и на развитие системы взаимодействия органов государственной власти и институтами гражданского общества. В соответствии со Стратегией государственной национальной политики Российской Федерации до 2025 года одним из принципов государственной национальной политики является взаимодействие государственных и муниципальных органов с институтами гражданского общества при реализации государственной национальной политики Российской Федерации [3]. В качестве одного из направлений реализации государственной программы установлено проведение мероприятий в целях выявления лучших практик деятельности институтов гражданского общества в сфере межнациональных отношений, укрепления мира и согласия и повышения мотивации участия некоммерческих организаций в реализации задач государственной национальной политики Российской Федерации.

Таким образом, решение задач, связанных с молодежью, будет лежать в направлении деятельности не только государственных органов власти, но и институтов гражданского

общества. В практической деятельности национально-культурные объединения проводят работу в этом направлении. Реализуются творческо-фольклорные и культурно-просветительские мероприятия: праздники, фестивали, творческие кружки, образовательные семинары, языковые группы, различного рода распространение знаний о культурном и историческом наследии. Однако жесткие ограничения в масштабе мероприятия и охвате аудитории связаны с материальными ресурсами, которых зачастую не хватает у институтов гражданского общества. В связи с этим самым заметным явлением в деятельности национально-культурных автономий являются фольклорные ансамбли, исполняющие традиционные для соответствующей культуры произведения, а также иные действия, связанные с потенциальной возможностью массового вовлечения этнических представителей при небольших ресурсных затратах.

В этой связи также хотелось бы отметить то, что этнокультурные объединения зачастую испытывают недостаток не только финансовых ресурсов, но и человеческих. Во многом активная деятельность тех же национально-культурных автономий зависит от конкретных людей, энтузиастов. В большинстве своем общественные организации из-за недостаточности финансовых ресурсов, не могут позволить себе штатных сотрудников. И в данном вопросе именно молодежь может быть тем потенциальным ресурсом, который принесет активную и творческую составляющую в деятельность этнокультурных объединений.

Источники и литература

- 1) Доклад Общественной палаты о состоянии гражданского общества в Российской Федерации за 2016 год // Общественная палата Российской Федерации: https://www.oprf.ru/files/1_2017dok/Doklad_OPRF_2016_11012017.pdf
- 2) Постановление Правительства РФ от 29.12.2016 N 1532 "Об утверждении государственной программы Российской Федерации "Реализация государственной национальной политики" // СЗ РФ. 2017, N 2 (Часть I). Ст. 361.
- 3) Указ Президента РФ от 19.12.2012 N 1666 "О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года" // СЗ РФ. 2012. N 52. Ст. 7477.